

10岁时遭弃，婚检时查出尿毒症——

## 写下遗书藏他乡，株洲女孩绝境自救

文：今日女报/凤网首席记者 谭里和  
10岁，她成为一名弃儿，和没有血缘关系的爷爷相依为命。

25岁，她在众多热心人的资助下完成大学学业。

26岁，她在即将成为新娘，婚检时查出尿毒症。

在过去的两年，为了不拖累他人，她远走他乡打工坚强自救。一封“遗书”她随身带着：“如果我死了，我的身体任

何部位可以献给需要的人，我只需要一抔黄土把我埋了。”

现在，我们希望大家一起，创造一场奇迹，寻回她的亲情，完成这场生命救赎。

A “那年，我10岁，父亲和母亲带着弟弟以打工之名出门，临行叮嘱我等他们赚钱回来，没想到，这一等便是18年杳无音讯……”

——摘自龙飞红日记

28岁的尿毒症女孩龙飞红在等待一场生命的救赎。

株洲茶陵县，这个诞生了中国第一个县级工农兵政府的红色革命老区，便是龙飞红的故乡。承载她童年和少年的村子——秩堂镇东首村，离县城还有五十多公里。村子里，其实也没有她真正意义上的家。她是个孤儿。

已经是国庆长假的第四天了，龙飞红蜗居在茶陵县人民医院附近的出租房里。虽然已是暮色降临，她灯也不开，斜靠墙而坐，不时喘着粗气对记者说：“哥哥，我会死吗？”没等记者说话，她却苦笑着抢先回答了：“你不要安慰我。”

没有人知道她在这里，“我就是希望大家都忘记我。”说这句话时，龙飞红哽咽了。这当然不是她的真心话，对于生命，她是渴望的。

白天，龙飞红很少出门，因为怕遇见熟人；晚上，却又是她最难熬的时候。这些日子，她去的最多的地方除了医院，便是她的母校茶陵一中。当然，去母校每次选择的依然是晚上。看到熟悉的老师，龙飞红总会下意识地脸撇向一边，当她徘徊在一排茁壮的树下时，却偶尔会发出一声惊叹：“这树是我们读书时栽下的，如今都这么大了！”

犀城广场是茶陵县城最热闹的地方，走累了的龙飞红会来这里坐坐看看，看大妈跳广场舞，看小孩追逐。只是人群三三两两离去时，这个命运多舛的女孩子又倍感孤单了。

对于自己的童年，龙飞红回忆起来是一片阴霾，母亲和父亲，她的记忆几乎是模糊的。

1997年春节后，龙飞红10岁。有一天，母亲把她喊到一边说，她要去打工了，父亲只愿意带走弟弟。龙飞红在日记里说：“这与其说是亲情的别离，不如说是父母



大学求学时的龙飞红。

对我的抛弃。从此，我和年迈的爷爷相依为命了。”

在秩堂镇东首村，谈起龙飞红，很多人掉了眼泪：读到小学六年级，用的都是铅笔，买水笔的钱都凑不齐；一条油炸的泥鳅能吃一餐饭；一双鞋从春天穿到冬天又到春天……这还不是最让龙飞红难受的，“最难过的是，爷爷一年忙到头都不能筹集我的学费，去别人家借钱和信用社贷500元钱都是被拒绝的……”

15岁那年，当这位每年为自己生存和学费发愁的老人去世后，龙飞红更是感受到了存在的孤单。这位爷爷，其实也和她没有任何血缘关系。“几十年前，爷爷收养了我的妈妈。父亲原本就是一个游走的人，在村子里只是做了一个短暂的停留，便带走了我所有的亲情和成长的温暖。”

但纵然是这样，龙飞红却犹如野草般蓬勃长大，她考上了当地最好的高中，哪怕生活的艰难导致她缺钙牙齿都碎掉了，她依然没有放弃通过读书改变自己命运的机会。

2008年，龙飞红考上了邵阳学院，成了一名会计专业大学生。在好心人的资助下，龙飞红得以完成学业，生活也似乎向这个历经苦难的女孩展开了温和的一面。

B “我在即将成为新娘时查出患了尿毒症，他不曾放弃我，却不想连累他了。我从小没有家，渴望有个家，患病后我曾想，假如我没有把时间耗费在学业上，我一定赶在生病前为人妻为人母了，如此，我现在也不会遗憾。此生，我可否还会拥有家的机会？”

——摘自龙飞红日记

2012年6月，大学毕业的龙飞红选择回到茶陵工作。她努力想考上公务员，但运气却总是差那么一点，笔试每次都过了，面试又让她回到努力的起点。不过，这一年，龙飞红恋爱了。

爱情，是家的前奏，从小没有家的龙飞红小心翼翼地呵护着这段感情。

2013年“五一”节前，男友对龙飞红说，我们结婚吧。“那一刻，我感觉整个世界都是在围着我转，我幸福极了。”

接下来的“五一”，男友给她买了首饰，一次性花了3万多元钱。这是龙飞红有生以来最大的一笔消费。当她拿着户口本准备和男友去打结婚证时，

C “对于父母当年的狠心，我已经释然，按照时间算，父母应该快花甲之年了，如果要恨，不忍心也来不及。如果我走了，我的整个身体可以献给需要的人，算作我报答大家的一种方式。”

——摘自龙飞红日记

2014年春节后，龙飞红辗转来到广西崇左市大新县一个偏僻村子的工地上，很幸运，她获得了一份出纳的工作。这里，没有一张熟悉的面孔，没人知道她有病。为了不让同学朋友担心她，她甚至切断了跟所有熟人的联系。

在这个偏僻的村子，龙飞红有过短暂的安静生活，她也努力使自己表现的像个正常人，疾病几次要把她打回原形，她都挺了过来。

一年后，龙飞红感觉越来越吃不消了。视力越来越差，甚至时常会出现空白，胃口也越来越不好，身体也开始水肿了。

龙飞红决定写下“遗书”。“遗书”里说，年幼父母丢下我，

才发现户口本早已经过期了。

重新办理户口本，需要一个多月的时间等待。对于即将成为别人新娘的龙飞红来说，这样的等待是幸福的。始料未及的是，在通往幸福的路上却出了意外。

2013年7月22日，龙飞红去医院做婚检。尿检出来后，医生的脸色沉重了。“你的亲人呢？”医生问。当“尿毒症”三个字最终从医生嘴里说出来时，龙飞红哭了。

“在疾病面前，爱情都是脆弱的，但幸运的是，他不曾抛弃我。”龙飞红说。接下来的半年多时间，男友和其家人陪她看病，熬中药，给了她应有的温暖。但事情却没有往好的

方向发展。2013年年底，龙飞红在医院复查后发现，病情越来越严重了。

感觉会成为他人拖累的龙飞红决定离开。这段她十分珍惜的感情，却是她最先要告别的。

“他在我生病时都不曾放弃我，我怎么忍心成为他的拖累呢？那样我就是太自私了。因为爱，所以要放弃。”龙飞红在日记里写道。

新买的结婚首饰虽然还没有来得及戴上，被留作龙飞红的纪念，哪怕穷到去医院做透析的钱都没有，她都不曾动过变卖首饰的念头。“这些东西可证明我曾差点成了新娘子啊！”龙飞红哽咽了。

多人生的过程没有经历，很多的愿望没有实现。”然而，残忍的疾病，却不会给这个年轻女孩太多时间了。

2015年3月8日，国际妇女节，龙飞红发现自己已经无法工作，水肿导致双脚无法穿鞋，眼睛看东西已经全是模糊了。为了不拖累工友，龙飞红决定离开。

两天后，她辗转来到南宁，晕倒在路边。被好心人送到医院后，医院工作人员根据她的工作证联系到了工地。

龙飞红没有想到的是，在异乡会邂逅真情。工友们筹集了四万多元钱，救了她一命。也就是在那一刻，龙飞红决定要好好活着。

## 补记

从接到龙飞红的求助信到现在，已经过去半个多月，在这半个多月的时间里，记者试图通过各种方式寻找龙飞红分离18年的父母，但线索却一次次中断。这场生命的救赎，亲情可以等待，但我们不希望缺失。

龙飞红，株洲茶陵县秩堂镇东首村人，如果你是她的父母，或者能够联系到她的父母，请跟我们联系（0731—82333611）。

如果你愿意对这个坚强的女孩献出爱心，也请跟我们联系，让我们一起来完成这场生命的救赎。

## 方式1 支付宝：

longfeihong168@163.com  
龙飞红

## 方式2 银行转账：

6227 0029 4240 0073  
627 户名：龙飞红 开户行：  
中国建设银行茶陵县支行城中  
分理处。

我们期待奇迹的发生。